

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. október . 17. 6 óra -- perc

NEGYVENHAT UJ SZOLGÁLATI LAKÁST KAPTAK A MASZOVLET DOLGOZÓI

i VT/Szné/PE Li Mr

A kormányprogram végrehajtása a légi közlekedésnél dolgozók lakásproblémáinak megoldását is kedvezően segíti elő. Egy egyemeletes és egy kétemeletes - még a háború során lerombolt - épület ujjaépítésének, illetve átalakításának eredményeként a Ferihegyi közforgalmi repülőtéren a MASZOVLET dolgozói - köztük pilóták, szerelők, segéd munkások - most 46 új, korszerű egy- és kétszobás fürdőszobás lakást kaptak.

A két új lakótömb elkészülésének különösen nagy jelentősége van azért, mert a repülőtér több dolgozójának a főváros különböző részeiből igen messziről kellett munkahelyére járnia. A több mint két és félmillió forintos beruházással épült lakótömbök környékét hamarosan fásítani fogják, majd később parkosítják. A dolgozók gyermekei részére külön játszóteret létesítenek. Az A/ épület alagsorában kulturterem, könyvtár, olvasószoba, valamint a gyermekeknek játszószoza is lesz.

A repülőtér dolgozói már mind a két épületbe megkezdték a beköltözést. /MTI/

MINTA TÖMBMOSODÁT LETESIT A PATYOLAT

i gyr/F/PE Sz Mr

A Patyolat a jövő hónapban kezdi meg a Rákóczi-ut 8.sz. házában a minta tömbmosoda építését, amelyet februárban fejeznek be. A minta tömbmosodában műszaki előadást is tartanak majd nemcsak a tömbmosodák szerelői és vezetői számára, de a háziasszonyoknak is, s itt megtanulhatják, hogyan végezhetik el a mosást gyorsan és gazdaságosan a munkájukat megkönnyítő közös tömbmosodákban. /MTI/

HÁROM HANGVERSENY LESZ A BARTÓK-TEREMBEN VASÁRNAPI NAPOKON

i Tom/Tr/PE Mi Mr

Három hangversenyt rendez az Országos Filharmónia bérletben vasárnapi napokon a Bartók-teremben. Október 18-án, vasárnap lesz a bérletsorozat első előadása, Pauk György, Frankl Péter felléptével, zongorán kísér Bálint Ágnes. November 1-én vasárnap Gabos Gábor, az Országos Filharmónia ösztöndíjas művésze ad műsort, november 22-én vasárnap pedig Vadas Ágnes, az Országos Filharmónia szólistája és Bächer Mihály lépnek fel a bérleti hangverseny harmadik előadásán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. október 17. 6 óra 05 perc

A GYERMEKEK IS KAPNAK LOKOMOBILOKAT A MÁVAG DOLGOZÓITÓL

i SL/HM/PE Kj Mr

Híradófilmről, vagy cséplőgépek mellett sok gyermek szemlélte már vágyakozással a nagyszerű lokomobiloikat, amelyek valósággal életet adnak a gépnek. Bizonyára arra is sokan gondoltak közülük, hogy jó volna megismerkedni közelebbről is a gőzgéppel jó volna irányítani annak munkáját. A MÁVAG modellműhelyének dolgozói most a gyermekek kívánságainak is eleget tesznek. Nemsokára megkezdik a játéklokomobilok sorozatgyártását.

A diszes fémalapra szerelt 20 centiméter hosszú, 10 centiméter magas miniatűr gőzgép a 275 lóerős MÁVAG lokomobil kicsinyített mása lesz. Nem kell hozzá más, mint néhány köbc centiméter szesz, a hengerbe pedig egy kevés viz és a gőzgép kereke boszorkányos sebességgel akár egy óra hosszat is forog. A gőzgéphez miniatűr dinamót is készítenek. A gőzgép meghajtja a dinamót, a dinamó pedig áramot termel, amely meggyújtja a rákapcsolt izzólámpát. Ez a "berendezés" nemcsak pompás játék lesz a gyermekeknek, hanem tanulságos foglalkozás is. Saját szemükkel meggyőződhetnek róla, hogyan lesz a vízből villanyfény.

A MÁVAG Szerszámgyár dolgozói november 7. tiszteletére felajánlották, hogy terven felül elkészítik a játék-lokomobil szerzéseit. A modellműhelyben pedig már új terveken is dolgoznak. Jövőre játék vízturbinákkal lépik meg a gyerekeket, amelyek mintapéldánya még ebben az évben elkészül. /MTI/

SOKGYERMEKES ANYÁK JUTALMAZÁSA

i Im/KV/PE Mi Mr

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa szeptember hónapban Budapesten 43 sokgyermekes édesanyát részesített összesen 49.800 forint pénzjutalomban. Az anyák a gyermekek számának megfelelően 1000-2000 forintig terjedő jutalmat kaptak. A pénzjutalmat azok a sokgyermekes anyák kapták és - kapják a jövőben is - akiknek hét vagy annál több élő gyermekük van és a legkisebb 1951 március 8-a után született.

Októberben eddig újabb 21 sokgyermekes anyát terjesztettek fel az Elnöki Tanácshoz jutalmazásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. október 17.

6 óra 10 perc

A KÖBÁNYAI SZERSZÁMGÉPGYÁR 31 SZTÁHANOVISTÁJA MUNKAMÓDSZERÁTDAS-
SAL IS SEGITI A NOVEMBER 7-I FELAJÁNLÁSOK TELJESÍTÉSÉT

i SL/KV/Bné Kj P.

A Kőbányai Szerszámgépgyár minden részlegében meg-
tárgyalták a dolgozók, hogy milyen módszerekkel teljesíthetik leg-
biztosabban november 7-i vállalásukat. Két esztergapad és három fu-
rógép tervenfelüli elkészítése nem kis dolog három hónap alatt, a
Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozói mégis vállalták, mert az előző
hónapok bebizonyították: a dolgozók jó együttműködése mindig a terv
telteljesítéséhez vezet.

A nagy eredmények egyik legfőbb hajtóereje a gyár-
ban már régóta a Róder-mozgalom. A gyár 31 sztáhanovistája most is
elhatározta, hogy elvtársi segítséget nyújt a fiatal szakmunkásoknak.
Az eredmény: két hét alatt 12-ről 4-re csökkent a száz százalék alatt
dolgozók száma a Kőbányai Szerszámgépgyár 103 százalékra teljesi-
tette októberi első harmadtervét. Wagner Katalin, Habuda Péter,
Kaljak Tibor és a többiek, akik a múlt hónapban még a normát sem
érték el, száz százalék fölé emeltek teljesítményükkel Komár
Antal, Gruiz Mihály és a gyár többi sztáhanovistájának segítségével.
Komár Antal újfajta mérőműszerét terjesztette el a fiatalok között.
Újításával a befogott munkadarabot is pontosan megmérhetik, nem kell
a gépből kivenni, mint eddig. Ezzel a módszerrel Sersing Vilmos esz-
tergályos 100-ról 170 százalékra növelte teljesítményét. Ebben a hó-
napban 1400-1500 forintos keresetre számít.

A gyár a Vas és Fémkutató Intézettől is értékes se-
gítségét kap. Már a Kőbányai Szerszámgépgyárba is eljutott kutatóink
egyik legújabb alkotása az elektromos fémszorító készülék, amelynek se-
gítségével kemény fémrel vonják be a gyorsacél késeket. Az így ke-
szült kés 20-30 százalékkal tartósabb a réginél. Legelőször Iglódi
Terenc gépen vonják be a marót kemény fémrel. Az itt szerzett tapaszt-
alatok alapján fokozatosan a többi gépnél is bevezetik a fémszorítással
készült késeket. /MTI/

UJ TECHNOLÓGIAI ELJÁRÁSOK AZ EMAG ÖNTÖDÉBEN

i Gö/Gö/Bné Kj P.

Az EMAG öntödéjének dolgozói elhatározták, hogy az év
utolsó negyedében 5 százalék alá szorítják a selejtet. Célkitűzésüket
az új technológiai eljárások szélesebbkörű alkalmazásával akarják el-

B 4. kiadás

1953. október 17.

6 óra 15 perc

/Uj technológiai....folyt./ i Gö/Gö/Bné Kj P.

érni. Különösen komoly eredményeket várnak a porgetett öntéstől, amelynek segítségével - a selejt csökkenése mellett - az anyagkihozatal a korábbi 40-50 százalékról 65-70 százalékra emelkedhet.

Régebben sok bajt okozott a magkészítés. Gyakori volt a selejt és sokszor elegendő mennyiséget sem tudtak készíteni. Ezért a harmadik negyedévben néhány magtípus gyártásánál áttértek a vízüveg alkalmazására. A vízüveg előnye, - más kötőanyagokkal szemben - hogy gyorsabban köt, így csökken a magkészítés ideje is. Az EMAG öntői elhatározták, hogy valamennyi magot vízüveggel készí-
tik. /MTI/

A KISRUGÓGYÁR DOLGOZÓI A FÖLDALATTI GYORSVASUTÉRT
i Iv/KV/Bné Kj P.

Budapest alatt dolgoznak a furó- és fejtőkalapácsok; épül buszkeségünk a földalatti gyorsvasut, ugyanakkor a Kisrugógyár dolgozói azért harcolnak, hogy még több és jobbminőségű kompresszorszelepet szállítsanak a földalatti részére. E fontos alkatrész nélkül sürített levegőt - ami a kézfajtógépeket és furókat működteti - nem lehet előállítani. A szelepeket eddig edzőkályhában melegítették megfelelő hőfokra, majd olajban hűtötték. Az így készített szelep gyorsan elkopott s az üzem selejtszázaléka is magas volt.

A műszaki vezetőség javaslatára elhatározták, hogy a kompresszorszelepeket mélyhűtéssel készítik. Minusz 70 fokra hűtik az anyagot, s ezáltal rugalmasabb és tartósabb lesz.

A Kisrugógyár dolgozói az új módszer segítségével másfél hónap alatt 450 darab szeleppel segítették a földalatti gyorsvasut felépítését. Az új módszerrel készült szelepekre eddig nem érkezett panasz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. október 17. 6 óra 20 perc

GYŰJTEMÉNYES KIÁLLITÁST RENDEZNEK PÓR BERTALAN MŰVEIBŐL

i -cz/KV/PE Mi P

Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas festőművész alkotásaiból az Ernst Múzeumban gyűjteményes kiállítást rendeznek. A 73 éves mester életművének jellemző alkotásait, mintegy 150 festményt, több mint kétszáz rajzot mutat be a kiállítás, amely 55 év művészi munkájának minden szakaszát szemlélteti. A kiállítás anyagában megtalálhatók Pór Bertalan ifjúkori művei, a század elején festett kitűnő portréi, a későbbi nagyszabású kompozíciók, freskótervek, s bemutatja a kiállítás a mester nagyhatású 1919-es plakátjait, az emigrációban festett műveinek egy részét, valamint a felszabadulás után készült nagy kompozícióit, remek portréit.

A kiállítást október 24.-én nyitják meg. /MTI/

AZ RM-BEN ÚJ, KORSZERŰ ÖNTŐCSARNOK ÉPÜLT

I DI/TI/PE Kj P

Az RM öntödegyár új öntőcsarnokkal gazdagodott. A fehér-falu, tágas, világos csarnokot felszerelték a technika legújabb vívmányaival. Az öntéshez szükséges nyersvasat két 900 milliméter átmérőjű és három fuvókásoros kupoló állítja elő, az új ömlesztőberendezést pernyefogóval szerelték fel és az adagokat gépi erővel mozgatott mérlegkocsik szállítják a kemencébe. Az öntéshez szükséges kokillák felületét gázzal, a magokat gáztüzelésű kemencében szárítják, s így egyszerre ötven magot tudnak öntéshez előkészíteni. A kész öntvényeket a csarnokban elhelyezett négy daru segítségével szállítják egyik helyről a másikra. /MTI/

EZÉVBEN MÁR 721 EZER FORINT ERŐDMÉNY MUTATKOZIK A CSEPEL AUTÓGYÁR DOLGOZOINAK EGYÉNI MEGTAKARITÁSI SZÁMLÁIN

i HI/PE Kj P

A Csepel Autógyár üzemszékeiben egy évvel ezelőtt indították meg az "egyéni megtakarítási számla" mozgalmat. Eleinte a szerszámok és anyagok gondosabb felhasználása havi 8-10.000 forint megtakarítást jelentett. Idén a produktív munkát végző dolgozók jó-része bekapcsolódott a mozgalomba s közel 1800 dolgozó rendszeresen vezet i könyvecskéjét. A megtakarított összeg a tavalyihoz képest megtízszereződött: eddig 721.000 forint anyag és szerszámmegetakarítást mutatnak ki a dolgozók egyéni számlái. A havi értékelések alapján ebben az évben már 75.000 forint jutalmat osztottak ki a könyvecskéik tulajdonosainak. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 6. kiadás 1953. október 17. 6 óra 25 perc

A HÉT KÖNYVEI

k AKV/Bné Mi P SZIKRA KÖNYVKIADÓ

	Kötve	Füzve
Lenin V.I. Művei 5. kötet. 1901. május - 1902. február 607 o.	-. -	18.-
Arconada: Spanyolország a jenkik gyarmata. 107 o.	4.50	-. -
Jevsztafjev: A szocialista munkaverseny. 314 o.	-. -	22.-
Nagy Tamás: A politikai gazdaságtan tárgya és módszere. 79 o.	2.50	-. -
Nyikityin: A pétervári "Harci Szövetség a Munkásosztály Felszabadítására". 135 o.	5.-	-. -
Az Olasz Kommunista Part harca a baloldali választási győzelmenek megszilárdításáért. /Az Olasz Kommunista Part Központi Bizottságának 1953. július 2-i ülése/ 51 o. /Nemzetközi kérdések 98.	2.50	-. -
Veksegonov: A sztálini természetátalakító terv megvalósítása. 75 o.	4.-	-. -
Visinszkij: Perbeszédok. 627 o.	-. -	38.-

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ.

Sütő Andras: Emberek indulnak. /Elbeszélések/ 157 o. -. - 12.-

IFJUSÁGI KÖNYVKIADÓ

Petőfi Sándor: Arany Lacinak. /Képeskönyv/ 8 o. -. - 12.-

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADÓ

Kisfaludy Károly: Három egyszerre. /Vigjáték egy felvonásban/ 30 o. /Szinjátsszók könyvtára. 60.	1.30	-. -
Kulturotthon-vezetők kézikönyve. Összeállította a Népművelési minisztérium módszertani osztálya. 78 o. /A kulturotthon-vezetők kézikönyvtára/	5.50	-. -
Lénárt Gábor: A Felszabadulás Tsz elnöke. 143 o.	9.-	-. -
Voronyin: Majomvadászaton Etiópiában. 168 o.	-. -	16.50

NÉPSZAVA KÖNYVKIADÓ

Adjuk át mindenkinek a legjobb tapasztalatokat. /Cikkgyűjtemény 51 o. /A szakszervezeti munka könyvtára/	2.-	-. -
Déry Károly: Harc az exportterv teljesítéséért a Klement Gottwald gyárban. /A szakszervezet termelési munkája. 41 o. /A szakszervezeti munka könyvtára/	3.-	-. - /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás 1953. október 17. 6 óra 30 perc

ÚJ BÓVENTERMŐ CSIPERKEGOMBÁT TENYESZTETT KI A GOMBATERMELÉSI VÁLLALAT

i Ané/tot/PE Ká Mr

Hozánkban a felszabadulás után a gombatermelés új, eddig nem látott fejlődésnek indult. Egy mázsa megfelelően előkészített táptalajról átlag négy kiló gombát szedtek. A gombatermelési vállalat a gomba termeléséhez tovább bővítette pinceterületét, majd 1953 tavaszán megkezdte egy új, bővebben termő gomba törzs kitenyésztését.

A kísérletet siker koronázta. Sikertült egy olyan gomba törzset kitenyészteni, amely ötven százalékkal nagyobb termést hoz, mint az ismert fehér csiperkegomba. A kitenyészített új gomba világos drapp színű és ízletesebb, mint a fehér csiperke.

A gombatermelési vállalat ez év tavaszán 180.000 négyzetméter alapterületen térte át az új gombafaj termelésére. Az elmúlt években száz négyzetméterenként a régi törzsből ezen a területen 640 kiló gomba termett: most az újból 890 kiló termést szedtek le. Az új termésből eddig több mint 69.300 kilót szállítottak piacra.

A gombatermelési vállalat 1954-ben többmillió forintos beruházással a kitenyészített új gomba törzs magyüzemi termeléséhez modern, polcos, tárcás termelőhelyet épít. /MTI/

- - - -

A szén minőségének javításáért szénosztályozót állítottak munkába több TÜKER-telepen - Megkezdték a koksz árusítást

t BM/Szné/B Sz Mr

A TÜKER-telepeken a tavalyinál jóval nagyobb mennyiségű tüzelő áll a lakosság rendelkezésére. Nagy a forgalom a XIV. kerület legnagyobb "szénpincéjében", a Törökőr teherspályaudvar 23-as számú TÜKER-telepen. Naponta 2-300 vásárlót szolgálnak ki. Zugló, Rákospálota Rákosliget dolgozói szerzik be itt a tüzelőt. A tágas, mintegy 250 méter hosszú telepen hatalmas garadákban állnak egymás mellett a különböző fajtású tüzelőszerkezetek. Szalagfűrészfűrészelik a tűzfát - napi 500 mázsa fát képes felaprítani egy-egy ilyen gép és egymásután érkezik a telepre a szénrel, briкетtel szénültet rakott vagonok. Mintegy 500 vagonnal több szén van ezen a telepen, mint tavaly ilyenkor volt. A vagonok egyenesen a telepre hozzák a különböző, jóminőségű /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8.kiadás

1953.október 17.

6 óra 35perc

/A szén minőségének....folyt./ t Bn/Szné/B Sz Mr

szénfajtákat. Itt történik azután a háztartási szén keverése: magas kalóriatartalmu szénfélésegekből pontos előírás alapján állítják össze a könnyen égő, nagy melegeget adó, jó háztartási szenet. A csak koksszal fűthető kazánok, központifűtéses házak és háztartások számára megkezdték a koksz árusítását is.

A szén minőségének megjavításáért néhány nappal ezelőtt korszerű szénosztályozót állítottak munkába. A régebben tárolt poros szénből "válogatják" ki vele a port. Fűtőszalag viszi a még tisztítatlan szenet a rostáig, innen másik fűtőszalag viszi tovább az átszűrt szénport, az ugynevezett "simadarát". Ezt a Longyel Népköztársaságból érkezett szénnel keverve, központifűtéses kazánokhoz használják, - a vásárlók csak az átszűrt, megrostált, portalan szenet kapják. Közel 600 mázsa szenet válogatnak, rostálnak át naponta a szénosztályozóval. Eddig három telepen - a Ceglédi-ut, az Északi Pályaudvar és a Törökőr teherpályaudvar TÜKER-telepén állították fel a szénosztályozót. Néhány nap múlva a csepeli dolgozók jobb szénellátásáért a csepeli 9-es számú telepen dolgozik majd a negyedik szénosztályozó. /MTI/

Az Ujlaki Téglagyár kollektívája jár az élen a négy budapesti téglagyár versenyében

t GO/Bnó/B Sz Mr

Négy budapesti téglagyár - az Ujlaki, a Kőbányai, a Csillaghegyi és a Bécsi-uti Téglagyár - kollektívája versenyez egymással. A négy gyár képviselői legutóbb pénteken délután ültek összes az Ujlaki Téglagyárban, hogy tapasztalataikat kicseréljék s értékeljék szeptemberi munkájukat. Az értékelés alapján első az Ujlaki Téglagyár 116.3 második a Csillaghegyi Téglagyár 105.8, harmadik a Bécsi-uti Téglagyár 113.7 és utolsó a Kőbányai Téglagyár 107.8 százalékos tervteljesítéssel.

Az Ujlaki Téglagyár kollektívája az első helyet a magas tervteljesítéssel nyerte el. A tervteljesítés alapján második helyet a Bécsi-uti Téglagyár érte volna el, de hátráltatja őket az a tény hogy náluk a legrosszabb a munkafegyverem, s legmagasabb a gépállási órák száma. Az utolsó helyezett Kőbányai Téglagyár tervteljesítése is magasabb, mint a második helyezett Csillaghegyi Téglagyár tervteljesítése, de a tervszerűség csak 87 százalék.

A megbeszélésen a Csillaghegyi Téglagyár igazgatója - Studniczki Antal - örömmel jelentette be, hogy a pénteki műszakon sikeresen befejezték az ezévi nyersgyártási tervüket. Az elmúlt 15 napban a Kőbányai Téglagyár nyerstéglagyártói is remekeltek, nem volt ritka a

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás

1953. október 17.

6 óra⁴⁰ perc

/Az Ujlaki Téglagyár kollektívája....folyt./ t GO/Bn/B Sz Mr

prős enkénti napi 50.000 téglatermelése sem, míg a nyáron csupán 25-30.000 téglát gyártottak naponta. A Kőbányások most ígéretet tettek, hogy a múlt havi 87 százalékos tervszerúséget ebben a hónapban száz százalékra emelik s ezzel az utolsó helyről az első k közé küzdik fel magukat.

Az értekezleten szó esett az elkövetkező nehezebb téli munkákról is. Megállapodtak abban, hogy a Torb-féle égetési módszert - amely lehetővé teszi, hogy 30 százalékos víztartalmú téglát is kiéges- senek - az Ujlaki Téglagyár egyik kemencéjében kipróbálják és a tapasztalatok alapján a többi téglagyárakba is bevezetik. /MTI/

..

h

B 10. kiadás

1953 október 17

11 óra 50 perc

A LEGUTÓBBI ÖT NAP ATATT KÖZEL HYOICSHAZ HOLDON VÉPETTEK EL AZ
ŐSZIEKET BUDAPESTEN

2 SzO/Szné Hnó Ká M

A főváros termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai határidőre teljesített akarják a vetéstervet. Ezért gyors ütemben vetik az őszi gabonaféléket. A legutóbbi öt napban közel 800 holdon került a földre a gabona, amely majdnem kétszerese az előző öt nap teljesítményének. A főváros termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai az őszi vetéstervét eddig 62 százalékra teljesítették. /MTI/

NAGYJELENTŐSEGŰ KEZDELEMVEZESÉK A KALIUM MŰTRÁGYÁK HIÁNYÁNAK
KIKÜSZÖBÖLÉSÉRE

1 KE Hnó Ká M

Hazánkban műtrágyaként három növényi tápláló anyagot: nitrogént, foszfort és káliumot használnak. Ezekből iparunk a nitrogént és a foszfort műtrágya formájában, mint pítisót és szuperfoszfátot gyártja. Hiányzik azonban a harmadik táplálóanyag, a kálium, amelyhez csak behozatal révén tudunk hozzájutni. De az import nem fedezi teljes egészében a szükségletet. Különösen a sovány homokföldök kívánják a kálisót, a Duna-Tisza közén, Szabolcsban és Somogyban. Ezek a nagyterjedésű sovány homokföldök eddig szakszerű trágyázást éppen a kálisóhiány miatt nem kaphattak.

Ezért van különös jelentősége Schorf Emil, a Földtani Intézet/finom őrléményt állítanak elő, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem kémiai-technológiai tanszékén pedig oldható kálisót készítenek az őrléményből. Az így kapott termékkel az Agrokémiai Kutató Intézet az év során az ország számos kísérleti gazdaságban műtrágyázási kísérleteket végez, hogy megállapítsa az új anyag növénytermelési értékét. Ha ezek a kísérletek sikerrel járnak, akkor a műtrágyacellátás lényegesen megfelelőbb lesz, amennyiben egyrészt feleslegessé válik az import, másrészt az említett talajfélések szakszerű műtrágyázást kaphatnak. /MTI/

9 /geológusa felfedezésének, aki Pszak-Sorsodban káliumtartalmu trachitkőzetet talált. A káli trachitnak elnevezett kőzettel már megindultak a kísérletek, hogy azt műtrágyaként felhasználják és műtrágyává feldolgozzák.

A veszprémi vegyipari kutató intézetben a kőzetből igen

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953 október 17

óra 15 perc

SÁNTIK ISTVÁN ES VÁLTÓTÁRSA, LEIDER JÓZSEF SZTÁHANOVISTA ZETOROSOK KÖZEL 700 HOLDON VETETTEK EL EDDIG 17 ÖSZLEKET

A Ar/tot/Inó Ká M

A kerékteleki állami gazdaság határa társzaka és traktorok dübörgésétől hangos. Zetorral vetik az öszleket Sántik István és váltótársa, Leider József, sztáhanovista traktorosok. Két műszakban dolgoznak és eddig közel 700 holdon vetették földbe a magot.

A vetésgép után akasztott borona azonnal betakarja az elvetett magot s ahol lentesebb a föld, hengert szerelnek a gép után. A gépre szerelt lámpák fénye mellett éjjel is kiváló munkát végezhetnek. Nem ritka az olyan társzaka, amikor 16 holdat vetnek be. A gép ápolására különös gondot fordítanak. Minden fordulatnál megvizsgálják a csoroszlyákat és ha meglesült egy-egy csavar, azonnal meghúzzák. Az erre a célra fordított idő kétszeresen visszatérül a jó minőségű munkában. A szorgalom eredménye nem is marad el. A múlt hónapban például egyenként több mint 5000 forintot kerestek.

A sztáhanovista zeterosoknak nem kis részük van abban, hogy a kerékteleki állami gazdaságban határvidé előtt befejezik közel 1500 holdon az őszit vetést./MTI/

JÓL HALLAD A BOR BEGYŰJTÉSE A TISZÁNTULI BORFORGALMI VÁLLALAT BEGYŰJTŐ TELEPEIN

A Ané Inó Ká M

A Tiszántúli Borforgalmi Vállalat 6 idén 15.000 hold szerződéses szőlő termését veszi át a termelőktől.

Az új termés átvételét szeptember 15-én kezdték meg. Az átvételek szeptemberi törvénket száz százalékra teljesítették. Azóta is, nap mint nap nagymennyiségű mustot vesznek át. A homoki borbegyűjtő telepre vasárnap több mint 154 hektoliteret hoztak be a termelők. A héten a homoki "Lent" tisz is átadta több mint 100 hektoliter szerződéses termést a telepnek. A Vállalat pénzébe a szerződéses kötelezettségén felül is nagymennyiségű mustot vesznek be a termelők.

A Tiszántúli Borforgalmi Vállalat begyűjtő telepei között begyűjtésben a jászberényi jár az élen. Szeptemberi törvén 175 százalékra teljesítette. A telepen az új termés begyűjtése októberben is szépen halad. Október 10-ig a hevi törvén több mint 50 százalékat gyűjtötték be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. október 17.

12 óra 20 perc

DUNAKESZI DOLGOZÓ PARASZTJAI BÉKEHÉTEN HOZZÁK BE ELMARADÁSUKAT A VETÉSBEN

i Kö Gy Ká Mr

Pest megyében, amely maga is meglehetősen elmaradt a vetésben, az utolsó helyen kullog a váci járás, itt is Dunakeszi község. Ez annál is feltűnőbb, mert a község dolgozó parasztsága eddig mindig példamutatóan dolgozott és határidő előtt végezte el a soronlévő munkákat. Most azonban ők is "esővárók".

A község öntudatos dolgozó parasztjai azonban nem tűrték ezt a helyzetet. Pénteken este gazdaggyűlést tartottak, amelyen részletesen megbeszélték, hogyan szervezzék meg a munkát, hogy a község, elmaradását behozva, megint az elsők közé kerüljön a járásban. A tanácskozás eredményeként, egyhanguan elfogadott határozat értelmében a község dolgozó parasztjai vetési békehetet tartanak. A békehetet vasárnap kezdődik, s ezt a napot főleg arra használják, hogy befejezzék a vetés-gécsereit.

A tanács és az állandó bizottság tagjai gondoskodnak arról is, hogy a békeheten a fogatok elsősorban a vetésnél és a szántásnál foglalkoztassanak. A fogattal és vetőgéppel rendelkező gazdák kísérik azokat a dolgozó paraszttársait, akik ilyenekkel nem rendelkeznek. Az állandó bizottság tagjai személyesen keresik fel azokat a dolgozó parasztokat, akik még mindig halogatják a vetést és meggyőzik őket a korai vetés feltétlen szükségességéről.

A község dolgozó parasztsága november 7. tiszteletére vállalja, hogy a békeheten, október 25-ig maradéktalanul teljesíti a vetéstervet. /MTI/

ELVTÁRSI SEGÍTSÉGNYUJTÁSSAL BIZTOSITJÁK AZ UJFAJTA TEHERKOSIK GYÁRTÁSÁT A WILHELM PIECK GYÁRBAN

i Vid Hbj/Gy Kj M

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár 24-es számú üzeme novemberben új típusú tehervagonok gyártására tér át. A sztálinvárosi, ózdi, diósgyőri kohóművek részére különleges szén-szállító vasuti kocsikat készítenek. A kocsik befogadóképessége 40 tonna és az oldalajtókon át gyorsan üríthetők. A magas oldalfalak vaslemezből készülnek és ez megnövekedett mennyiségű villanyhegesztő munkát igényel. Mivel kevés a villanyhegesztő szakmunkás, a szén-szállító kocsik gyártását csak úgy lehetett biztosítani, ha ezt a hiányt megszüntetik. Gál János művezető, valamint Varga Zoltán és Zsiga István sztahanovista villanyhegesztők vállalták, hogy társadalmi munkával, elvtársi segítségnyújtással 12 segéd munkást szakmunkássá képeznek ki. A tanfolyam a napokban kezdődött meg. Munkaidő után a segéd munkások heti 10 órában elméleti és gyakorlati kiképzést kapnak, úgy, hogy hat hét múlva mint szakmunkások dolgozhatnak. Az elvtársi segítségnyújtással az üzem biztosítani tudja az új fajta tehervagonok zavartalan gyártását, a negyedik negyedévi terv teljesítését. /MTI/

Ko

B 13. kiadás 1953. október 17.

12 óra 30 perc

A TATAI SZÉNMEDENCÉBEN SZOMBATON REGGEL KILENC AKNA TORNYÁN GYULLADT KI A VÖRÖS CSILLAG

i Vid Hbj/Gy Kj Mr

A tatai bányái és az oroszlányi bányászok keményen küzdenek azért, hogy a hőelejei elmaradást behozzák és ígéretüknek megfelelően november 7-ét terven felül termelt szénnel köszöntsék. Csütörtök reggel például 92,5, pénteken 92,8, szombat reggelre már 93 százalékos mutatót mutatott a tröszt havi termelését jelző grafikon. Péntek reggelre a tatai szénmedencében öt, szombat reggelre már kilenc akna tornyán gyulladt ki a napi terv győztes teljesítését hirdető vörös csillag.

Különösen a Rákosi Mátyás-akna bányászai dolgoztak kiválóan, akik a péntek reggeltől szombat reggelig előírt tervet 116,1 százalékra teljesítették.

A "Béke" akna bányászai 113,9 és a November 7. békeversenyt kezdeményező XII-es akna bányászai 112,3 százalékos napi tervteljesítést értek el szombatra virradóra.

Az 5/a, az oroszlányi külszíni fejtéses bánya és a XVI-os akna dolgozói azonban elmaradásukkal ezen a napon is kerékkötők voltak a tröszt tervteljesítésénél./MPI/

TELJESITIK NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE TETT VÁLLALÁSUKAT NÁRAI KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAI

Vid Kö Gy Mr

Nárai község dolgozó parasztjai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére békevédelmi szerződésben vállalták, hogy határidő előtt végeznek a vetéssel, a betakarítási és begyűjtési munkával. A vállalás megtétele után a község gazdái egymást kölcsönösen segítve végezték a munkát.

A szorgalmas közös munka meghozta eredményét. A község dolgozó parasztjai október 16-án büszkén jelentették, hogy vállalkásuk egyik részét teljesítve, befejezték az őszi v-tést.

Jól halad a burgonya betakarítása is és a dolgozó parasztok zöme közvetlenül a szedés után teljesítette beadási kötelezettségét. Október 16-ig 97 százalékra tettek eleget burgonyabeadásuknak.

Ezzel szemben vontatott a kukorica betakarítása és begyűjtése. Október 16-ig kukoricából csak 30 százalékra teljesítette a község begyűjtési tervét. A tanács dolgozói, a mezőgazdasági és begyűjtési állandó bizottságok tagjai elhatározták, hogy jó felvilágosító munkával meggyorsítják a kukorica betakarítását és begyűjtését. A tanácstagok és állandó bizottsági tagok személyi példamutatással is élen járnak: mindenből elsőnek teljesítik a beadást. Ennek eredménye, hogy október 15-én 38, október 16-án 55 mázsa kukoricát gyűjtöttek be./MPI/

Ko

B 14. kiadás

1953. október 17.

12 óra 45 perc

RAKAMAZ DOLGOZÓ PARASZTJAI TELJESITETTÉK ŐSZI VETÉSTERVEKET

Vid Kö Gy M

Rakamaz dolgozó parasztjai október 16-án teljesítették őszi vetési tervüket.

A rakamazi dolgozó parasztok tavaly is korán végeztek az őszi vetéssel, s nagyrészt ennek köszönhetőek, hogy idén gazdag termést takarítottak be. Őszi búzából a község 11 házássá átlagot ért el. A mezőgazdasági állandó bizottság felvilágosító munkája nyomán jól kihasználták az őszi napos időket a kapások betakarítására. Burgonyájukat és kukoricájukat már teljesen betakarították, a napraforgónak is 98 százalékát leszedték. A betakarítási munkákkal együtt haladt az őszi vetés is. A "Szikra" termelészövetkezet a korai vetés mellett őszi árpájának 40, őszi búzájának 80 százalékát kereszt-sorosan vetette el. /MTI/

"A SZOVJETUNIÓBAN SOKOLDALU EMBEREKET KÉPEZNEK" - JÓBORU MAGDA NYILATKOZATA

i Sr/KV/Gy Mi M

A Szovjetunióban járt oktatásügyi küldöttség vezetője, Jóboru Magda oktatásügyi miniszterhelyettes, nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának. Bevezetőben arról a rendkívül szívélyes fogadtatásról és segítőkészségről szólt, amellyel a delegáció minden tagját elhalmozták.

- Szovjetunióbeli tanulmányutunk során - mondotta - láttuk, mit jelent a kommunizmus építése a nevelésben, az oktatásban. A XIX. pártkongresszus határozata szerint nagy munka folyik a tízesztályos középiskola megvalósításáért. Szerke az országban iskoláépítkezések folynak: egymás után "nőnek ki a földből" a tanulás új hajlékai, hogy a mostani ötéves tervben a városokban és az elkövetkező ötéves tervben már mindenütt a Szovjetunió területén kötelezően tízesztályos legyen a középfokú iskolarendszer. Jártunk például a Leningrád melletti Sziverszkáján, - két nagy kolhoz központja - egy falusi iskolában, ahol a gyermekek 80 százaléka már a tízesztályos iskolát végzi. Nagyszerűen felszerelt épület ez, különböző szertárakkal. A kitűnően működő szakkörökben pedagógusokon kívül a kolhozok, traktorállomások dolgozói is segítenek megérteni a tanulókkal a tudományok gyakorlati alkalmazásának fontosságát. Több mint két hektáros "micsurinikert" is hozzátartozik az iskolához.

- A XIX. kongresszus határozatai alapján nagy munka folyik a polittechnikai képzés megvalósításáért: úgy végezni az oktatást, hogy a tanuló előt világosan mutakozzék meg, hogyan alkalmazzák a természettudomány vívmányait a modern iparban, mezőgazdaságban.

/Folyt.köv./ Kó

B 15. kiadás 1953. október 17. 4 óra/lerc

/"A Szovjetunióban sokoldalú...1.folyt./ i Sr/KV/Gy Mi M

A szovjet pedagógusok a beltéri felszereléseken kívül tanítványaikkal együtt nagyon sok kísérleti eszközt készítenek. Olyan iskolák is vannak, ahol a tanulók a legmodernebb gépek, lépegető eszköztáborok stb. modelljeit készítik el. Nagy gondot fordítanak a pedagógusok arra, hogy a tanulók munkálkodjanak maguk is, vegyenek részt az alkotó munka örömeiben.

- Kairov, az OSzSzsZK közoktatásügyi minisztere, nálunk tett látogatásunk alkalmával elmondotta: az egyik falusi iskolában közölte vele az igazgató, hogy saját áramfejlesztőjük van. Az iskolájukhoz közeleső patak vizét használják fel energiatermelésre. Az áramfejlesztő telepet a tanárok a diákokkal együtt készítették. A telep kezeléséhez, javításához a tanítványok mindannyian értenek, és az iskola villanyszerelési munkálatait is maguk végzik. És ez a jelenség nem ritka dolog. Jártunk a moszkvai "Ifjú természetbarátok" állomásán, ahol mintegy tízhektáros területen a tanulók, az ifjú gabona-termelők, gyümölcstermelők, virágkertészek, kisállattenyésztők a maguk munkáján keresztül győződnek meg a természet átalakíthatóságáról.

- A Szovjetunióban - folytatta - sokoldalú embereket képeznek: nagy gondot fordítanak például a gyermekek esztétikai nevelésére is. Akármerre mentünk, mindenütt találkoztunk képzőművészeti-, ének-, zeneszakkörökkel is. A leningrádi pionirpalotában, miután láttuk az ifjú technikusok munkáját, a pionirok népi táncában, kórus-számaiban, szindarobprózáiban gyönyörködtünk. A fiatalság a Szovjetunióban vidám, kedves és nagyon fegyelmezett. Résztvettünk egy ünnepségen, ahol az elmúlt tanévben kiválóan érettségizett diákoknak arany és ezüstérmeket adtak át. Ezek a fiatalok már az egyetemekről, főiskolákról jöttek "haza" volt iskolájukba. Láthattuk, milyen szerezettel, tisztelettel öveztek volt tanáraikat, s hogyan fogadták a nevelők tanítványaikat. Fegyelmezettséget tapasztaltunk az Órákon is, amerre csak jártunk. Az Órák közti szünetekben azonban vidám gyermek-kacajtól visszhangzanak az iskolaépületek. Megnéztük a moszkvai gyermekszínházban "A hókirálynő" című mesejátékot. A második, harmadik osztályos gyermekek ugyanúgy viselkedtek, mint az iskolában: az előadók nagy érdeklődéssel nézték végig, s a szünetekben vidáman tárgyalták a darabot.

- A szovjet gyermekek - amerre megfordultunk - mindenütt azzal kedveskedtek, hogy megmutatták, mit tudnak Magyarországról. Kis füzeteket, albumokat szedtek elő, amelyekbe magyar vonatkozású cikkeket, képeket gyűjtöttek. Leningrádban az egyik leányiskolában tett látogatásunk után a diákok albummal kerestek fel a szállodában: arra kértek, hozzuk el az iskolájukról, városukról benne található fényképfelvételeket. Számtalan volt a kérések száma is: adjunk magyar iskolacímeket, mert levelezni akarnak - mint mondták - magyar barátainkkal. Mondanom sem kell, hogy kérésüket teljesítettük.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. október 17.

3 óra 35 perc

/"A Szovjetunióban sokoldalú..." 2.folyt./ i Sr/KV/Gy Mi M

- Kedves élményünk marad az is, amit az óvodákban láthattunk. Ahogy beléptünk, az apró gyermekek szókkal kínáltak. A szovjet óvodákat úgy rendezik be, mint egy barátságos, otthonos gyermekszobát: tele van szép játékokkal, művészi képekkel, képeskönyvekkel és sok-sok virággal.

- Megnéztük Moszkvában a "Gyermekek könyvek házáat" is. Ebben az épületben jönnek össze a legnagyobb írók kis olvasóikkal. A gyermekek elmondják, miről szeretnék olvasni és a megjelent műveket meg is bírálják. Ottlétünk alkalmával egy kis másodikos éppen magyar népmeséket olvasott, nemrégiben megjelent orosz kiadásban.

- Sokat tanultunk, tapasztaltunk látogatásaink során és mindezeket itthon igyekszünk majd az oktatásügy terén érvényesíteni. Tanulmányoztuk a szovjet alsó- és középfokú oktatást, a tanterveket, tankönyveket, a pedagógusok munkamódszereit. Külön figyelmet szenteltünk a politechnikai képzés kérdéseinek. A megbeszélésekből leszűrhetjük a legrövidebb időn belül a magyar nevelők közkincsévé tesszük.

- Komoly munkánk mellett vendéglátóink szórakozásunkról is gondoskodtak: 16 nap alatt kilenc színházi előadást nézünk meg. Moszkvában hallottuk az "Ivan Szuszanyin"-t, láttuk Uljanovát Glier "Vörös pipacs"-ában és gyönyörködtünk Osztrovszkij "Erdő" című darabjának előadásában. Megesodáltuk Obrazcov világhírű bábjátékát és felejtetetlen marad számunkra a Mojszejev-együttes.

- Kairov miniszter búcsuzásakor Petőfi orosznyelvű kiadásaink legutóbb megjelent kötetét nyújtotta át, a halhatatlan forradalmár költő szavait idézve kívánt sok sikert munkánkhoz, szocializmust építő szabad hazánkban./MTI/

KEREKEGYHÁZA KÖZSÉG HATÁRÁBAN MEGMŰVELNEK MINDEN TALPALATNYI FÖLDET
Vid Kö Gy M

Kerekegyháza határában jól halad az őszi munka. A mezőgazdasági állandó bizottság tagjai a dűlőfelelősökkel és a tanács-tagokkal együtt élen járnak a munkában. A dolgozó parasztok több mint 90 százalékban már letakarították az őszi kapásokat, és szerényen folyik a trágyázás a tavaszi magvak alá.

A község határában befejezés előtt áll az őszi vetés. Eddig már 1167 holdon zöldel a dolgozó parasztok vetése. A szántás-vetésben elmaradt dolgozó parasztokat társaik segítik.

/Folyt.köv./

Ko

/KEREKEGYHÁZA...folyt./ Vid Kö Gy M

Jelenleg Körös János tizholdas középparasztnak segítenek a munkában. Pénteken reggel három lófogattal láttak munkához. Vasárnap is dolgoznak; hogy szomszédjuk földjén is jóidőben földbekerüljön a mag.

A község dolgozó parasztjai bérbevették az összes tartalékföldet, s nagyrészkön már el is vetették a magot./MTI/

AZ ELVTÁRSI SEGÍTSÉGNYUJTÁS EREDMÉNYE: EGYTIZEDÉRE CSÖKKENT A NORMÁT NEM TELJESÍTŐK ARÁNYSZÁMA, 7800 KILO FONAL HAVI TERVEN FELÜL A SZEGEDI TEXTILMŰVEKBEN

Vid Gy Li P.

A Szegedi Textilművek dolgozói a harmadik negyedév első felében sokat szégyenkeztek amiatt, hogy súlyosan elmaradtak a tervteljesítésben. Szeptemberben azonban megfeszített munkával behozták a nagy elmaradást, s végül is adósság nélkül, 100,9 százalékos tervteljesítéssel zárták a negyedévet.

Akkor megfogadták: az év utolsó negyedének már az első napjaiban úgy dolgoznak, hogy még egyszer ne is méltódhassanak meg azok a hibák, amelyeket a harmadik negyedben elkövettek. Az üzem ifjumenekai álltak a munkaverseny élére. Mintegy ezren tettek felajánlást a teljesítmény, s a minőség fokozására. 38 fiatal sztahanovista vállalta, hogy a Róder-mozgalom keretében elvtársi segítséget nyújt azoknak, akik még nem teljesítik normájukat. Az üzem többi dolgozójával együtt megfogadták, hogy a negyedik negyedévben egyetlen olyan nap sem lesz, hogy az üzem ne teljesítse tervét, sőt jelentősen túl is teljesítik a napi terveket. Nagyobb gondot fordítanak az áru minőségére is. Vállalják, hogy a fonalegyenlőtlenséget az év végére 13,7 százalékról 2,5 százalékra csökkentik.

Az üzem dolgozói - élükön az ifjumenekákkal - becsülettel állják adott szavukat. A DISz-fiatalok egymást segítve küzdenek a terv sikeréért. Virf Julia gyűrűsfonónő például hónapokig nem teljesítette tervét, teljesítménye a 90-100 százalék között mozgott. Nagy Valéria DISz-fiatal, sztahanovista gyűrűsfonó november 7-e tiszteletére vállalta, hogy minden műszak után egy órát bent marad az üzemben, s megmagyarázza dolgozó társának a legjobb munkafogásokat. A két fiatal lelkes munkája nem maradt eredménytelen: Virf Julia alig egy hét alatt elsajátította a fonás legészszzerűbb mozdulatait, s tervét ma már 103 százalékra teljesíti.

Nagyrészt az elvtársi segítségnyújtásnak köszönhető, hogy az augusztusink több mint egytizedére csökkent a norma alatt dolgozó fonónők száma, s az üzem tervteljesítése ennek arányában emelkedik. A negyedik negyedév első napjától kezdve minden nap túlteljesítik a tervet, s eddig már 7800 kiló fonalat gyártottak esedékes havi tervekön felül. Az ebből szőtt anyagból közel huszezer női ruhát lehet készíteni./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 október 17

13 óra 50 perc

BALOGH SÁNDOR HEJŐPAPI TRAKTOROS ÁLLJA SZAVÁT

1. Víd Hné Ká M

A hejőpapi gépállomáson dolgozó Balogh Sándor a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozásán versenyre hívta Tóth Lászlót, a hertai gépállomás kitüntetett traktorosát s vállalta, hogy az őszi munkák során 300 százalékra teljesíti napi normáját. Balogh Sándor csak szeptember végén kezdett az őszi munkákhoz, mert addig az elmaradt munkákban csépett.

Ószaki

Balogh Sándor már az első napokban kiváló eredménnyel dolgozott. A helybeli "Pestőfi" tisz-ben kezdett munkához s hat nap alatt 1,3 holdat vetett be. Emellett 14 holdon perlatörést is végzett s így átlag 340 százalékra teljesítette napi normáját.

A munka lendülése később sem csökkent. Október 10-ig, két harmadban összesen 187 holdon vetett, előhántós okével 84 holdat felszántott, tíz holdon végzett tárcsázást, 105 holdon műtrágyázást és 255 holdon boronálást.

Kiváló eredménnyel dolgozott az elmúlt öt napban is. Még öccse, Balogh István - akivel váltott műszakban dolgozik - 160 százalékos teljesítést ért el, addig ő 109 normálhold talajmunkával 504 százalékra teljesítette előírányzatát. Ez idő alatt 64 hold szántás mellett újabb 52 holdon vetette el az ősziakat.

Balogh Sándor állja a szavát a Tóth Lászlóval folytatott versenyben, s éves terve 254 százalékos teljesítéssel mutatja meg, hogy múlté versenytársa a kiváló traktorosnak. /MTI/

1. MESZMART KÖZLI,

KÖM 3. Bné Hné Li M

hogy Budapest-dömösi viszonylatban a személyhajó-járatok október 18-án, vasárnap alacsony vízállás miatt az alábbi korlátozással közlekednek:

Budapestről 8 órakor Dömösre és Dömösről 17.25 órakor Budapestre induló hajó a vízi Dunaágon közlekedik, tehát a szentendrei Dunaág mellett fokrő állomásokat nem érinti. A Dömösről Budapestre 4.10 órakor induló hajó október 18-án nem közlekedik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953 október 17

13 óra 50

perc

IDŐJÁRÁSTJELENTÉS

& Hó M A Meteorológiai Intézet jelenté október 17-én,
szombaton délután:

A meleg idő tovább tart

Európa középső-részeire folytatódik a Balkánon át a meleg levegő áramlása. A szárazföldünk északi feléről jönülő, valamivel hűvösebb légtömegekkel alkotott határfrontok mentén Spanyolország északi partvidékén, valamint az Alpoktól északnyugatra fekvő területek felett többfelé esik az eső.

Hazánkban pénteken meglehetősen sok felhő mellett száraz volt az idő. A déli széllel beáramló meleg levegő hatására a hőmérséklet napközben a nyugati határ közelében 21-24, máshol 25-28, sőt a Pécsnél 29 fokra emelkedett. Ma hajnalban egy-két helyen még 15 fok alá se hűlt le a levegő. Általában azonban 9-12 fokos hőmérsékletet mértek.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6.1 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 0.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombaton 13 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok a tengerszintre lecsúszott légnemesség 764 mm, szélén szélvédő irányzata.

Várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, legfeljebb egy-két helyen kisebb esőeredő. Keleti, - délkeleti légáramlás. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: 10-13, délután északnyugaton 21-24, máshol 24-27 fok között.

M T I

Vasárnap

/10 fok felett./MTI/

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. oldal

1953 október 17

17. 1953. október 17. péntek

A DUDARI BANYAMŰSZAKI KEMÉNY MUNKÁJA A JOBB SZÁLLÍTÁS MEGTEREMTÉSÉRT

A Vid Hbj Hnó Kj P

A dudari szénbánya sztahanovista főmérnöke, Jármai Ervin a múlt héten felújította párosversenyét Vas László várpálotai főmérnökkel. Vállalta, hogy a dudariak a negyedik évnegyed tervét 500 tonna szénrel túlteljesítik.

A verseny felújításának napján a dudariak alig több, mint 70 szénrelékon álltak az esedékes havi terv teljesítésében és pár nappal előbb esett ki geológiai akadályok miatt egy frontfejtés a termelésből.

Jármai Ervin javaslatára a bánya műszaki vezetői elhatározták, hogy az egyik nagy nyitott széntáblát nem kétszörre, mint eredetileg tervezték, hanem egyetlen óriás fronttal, egyszerre fejtik le. A műszakiak irányításával három nap alatt felszerelték a frontfejtés öt szállító-szalagját. A hét elején megindult Dudaron a 140 méter hosszú front fejtése. A legjobb bányászok álltak itt munkába: Varga Károly, Antalvári József sztahanovisták és más kiváló frontmesterek vezetésével.

A műszakiak naponta 900 csille szemet vártak a fronttól. A termelés mégis csak a húszázhhoz járt közel. A műszakiak keresték az elmaradás okát s rájöttek, hogy a szállításhoz van baj. Nem azaz, hogy több mint egy kilométeres, lejtős pályán érkezik fel a szén a frontról, hanem azaz, hogy a szállítás-irányító, a felvigyázók gondatlansága miatt nem jut elég üres csille a fontos munkahelynek.

Szeptember Márton igazgató, Jármai főmérnök a "Szabadság" elnöki üzemvezetőjével műszakokat töltöttek a bányában a felvigyázók posztjain s onnan irányították a szénszállítást. Bizonyították, hogy meggyökönységgel, a szállítási útvonalak állandó szemeltartásával meg lehet szüntetni a fronton az üresszille-hiányt. /MTI/

KIOSZTOTTÁK A "JÁTÉKPÁLYÁZAT" DIJAIT

A Sz/F/Hnó Sz P A "Játékpályázat" díjait Csikós Nagy Béla könyvtári műszaki helyettes tanácsos keretek között szombaton osztotta ki. A hat első díj nyertesét két-kétezer forintot, kilenc második díj nyertesét egyenként ezer forintot, 19 harmadik díjnyertes pedig egyenként 500 forint pénzjutalmat kapott. /folyt.köv./ K₁

B 21. kiadás 1953. október 17.

13 óra 55 perc

/Kiosztották...folyt./ t Sz/F/Gy Sz P

Az első díjat nyert pályázatok között vannak népi házépitő játékok, sűrített levegővel működő játékgépek, továbbá fa építőjáték, miniatűr felhuzható autó. A játékpályázaton uttorok is résztvettek, közülük többen könyvjutalmat kaptak.

A pályázatra érkezett játékok közül már mintegy negyvennek a gyártását kezdték meg. /MTI/

ERDEI JÁNOS, A SZENTETORNyai "OKTÓBER 6." TSZ TAGJA HÁZAT VETT EZÉVI JÖVEDEMEBŐL

i Vid Gy Ká M

Erdei János egész éven át szorgalmasan dolgozott felelősségével együtt a szentetornyai "Október 6." tsz-ben. Huszonhat ló ápolását vállalták ketten. Erdei János emellett gyakran kapált, kasált, fogattal járt. Így szeptember 1-ig 807-re szaporodott munkasegységek. Előlegként 2600 forintot, 30 mázsa búzát, 5 mázsa árpát és 25 mázsa hereszénát kapott a termelőszövetkezetből az Erdei-házaspár. Állandóan gyarapították háztáji gazdaságukat is. Négy süldőt, 11 libát, sok baromfit neveltek fel. Látva a megtelt kamrákat, úgy gondolták, elég erősek ahhoz, hogy valóra váltsák régi vágyukat: saját házat vegyenek. Az alkalom is kínálkozott erre. Hallották, hogy eladó Hovan Pál háza Szentetornyán a határut mentén. Megtetszett - megvesszük - határozták el.

Erdei János 20 mázsa búzát, 3 mázsa árpát, 70 kiló borsót adott el és mindebből több mint 6000 forint gyűlt össze. Három süldőért 3600 forintot kapott és máris ki tudta fizetni a ház árát. Zárszámadáskor Erdeiek még legkevesebb 5000 forintot, 70 liter napraforgóolajat, mintegy 3.5 mázsa cukrot kapnak. /MTI/

MAGYAR TUDÓSOK UTAZTAK A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBA

i KC/Tr/Gy Mi M

A német bányászati és kohászati dolgozók Freibergben rendezendő kongresszusán résztvesz a Magyar Tudományos Akadémia küldöttsége is. A küldöttség tagjai: Tárczy-Hornoch Antal Kossuth-díjas akadémikus, Tarján Gusztáv kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Zambó János Kossuth-díjas főmérnök és Bella Ede főmérnök.

A Német Mezőgazdasági Akadémia fennállásának 2. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken a Magyar Tudományos Akadémia képviselőiben két magyar tudós vesz részt: Schandl József és Zólyomi Bálint, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjai.

A két tudományos küldöttség tagjai elutaztak a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. október 17.

14 óra 20 perc

ÖTSZÁZ VAGON ZÖLDSÉGFÉLÉT SZÁLLITOTT PIACRA A NAGYMISKOLCI ÁLLAMI GAZDASÁG

i Vid Gy Ká M

A Miskolc és a környező iparvidék dolgozóinak ellátására alakult nagymiskolci állami gazdaságban mintegy 480 holdas szárazföldi és öntözéses kertészetben termelnek zöldségfélét. A kertészeti dolgozók a "Sztahanov-parcellákon" az előírtnál lényegesen nagyobb terméseredményt értek el. Kellő idejű öntözéssel, a műtrágya megfelelő alkalmazásával, az időben végzett növényápolási munkákkal ezeken a parcellákon az előírt nyolcvan mázsával szemben paprikából 144, uborkából ugyancsak 80 mázsával szemben 175 mázsa holdankénti átlagtermést értek el.

A nagymiskolci állami gazdaság kertészetéből eddig már közel száz vagon paradicsomot, több mint 80 vagon paprikát, hatvan vagon karfiolt, s negyven vagon burgonyát szállítottak a dolgozók ellátására, kalarábé, zöldbab, zöldborsó és egyéb zöldségfélék mellett.

Megkezdtek a gazdaság kertészetében az őszi primőrök termesztését is. A palánták nevelésére használt melegágyi ablakok alatt salátát, paradicsomot, paprikát termelnek.

Szombaton reggel ismét mintegy százán szedték a beérett paradicsomot, paprikát, a melegágyi ablakok alatt már fejesező salátát. Ezen a napon utnak indították Miskolc felé az ötszázdik, zöldségfélékkel megrakott vagon, benne több mint ezer fej friss fejessalátával.

A városi lakosság még jobb ellátására a gazdaság az öntözéses kertészetjelenlegi területét jövőre újabb száz holddal növeli. Ezen a területen megkezdtek már a vízvezető főcsatorna kijelölését. /MTI/

MEGJELENT A "ZA LJUDSKO ZMAGO" LEGUJABB SZÁMA

k ZLZ Gy M A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számának vezérciklébe megemlékezik 1944 október 20-áról, amikor a Szovjet Hadsereg és a jugoszláv partizánegységek felszabadították Belgrádot. Szerkesztésében foglalkozik a lap a triezsti kérdéssel. A Jugoszláviában november 22-én tartandó parlamenti választásokkal kapcsolatban közli a lap Pero Popivoda, a "Za socijalisticku Jugoslaviju" október 10-i számában megjelent cikkét: "A jugoszláv hazafiak feladatai a választások előtti kampányban." /MTI/

B 23. Kiadás

1953. október 17.

14 óra 15 perc

AZ EÖTVÖS LORÁND FIZIKAI TÁRSULAT

k MTA Gy Mi P

és a Híradástechnikai Tudományos Egyesület október 19-én, hétfőn este 7 órakor előadást rendez a Társulat előadótermében /V. Reál-tanoda-u. 13-15./ Ekkor tartják meg beszámolójukat a Német Demokratikus Köztársaságban tett utazásukról Bognár Géza Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Szigeti György, a műszaki tudományok doktora /MTI/

ÜLÉST TARTOTT A MAGYAR ZENEMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGE

t Tom/Tr/Gy Bc P

Péntek este a Művészeti Szövetségek Háza nagytermében ülést tartott a Magyar Zeneművészek Szövetsége. Az ülésen Szabó Ferenc Kossuth-díjas, érdemes művész, a népművelési minisztérium zene- és táncművészeti főosztályának vezetője tartott előadást, amelyben a zeneművészet időszerű kérdéseivel foglalkozott az MDP Központi Vezetőségének határozatai és a kormányprogram tükrében. /MTI/

MEGJELENT MAGYAR NYELVEN V.I. LENIN MŰVEINEK 5. KÖTETE

ÁKV Gy Mi P

A Szikra kiadásában megjelent V.I. Lenin Műveinek 5. kötete. Ez a kötet V.I. Lenin 1901 májusától 1902 februárjáig írt műveit tartalmazza.

A kötet magában foglalja Leninnek az "Iszkrá"-ban megjelent "Mivel kezdjük?", "Újabb véres ütközet", "Értékes beismerés", "A válság tanulságai", "Munkában a jobbagyártók", "Harc az éhezők ellen", "Külföldi ügyek", "Beszélgetés az ökonomizmus védelmezőivel", "A tüntetések kezdete", "Politikai agitáció és "osztályszempont" stb. című cikkeit. Ezekben a cikkekben Lenin Oroszország belső életének valamennyi fontos eseményére reagál, megvilágítja a pártépítésnek és a proletariátus osztályharcának konkrét feladatait.

Lenin "A zemsztvo üldözői és a liberálisták Hannibáljai" című cikkében, amely 1901 decemberében jelent meg a "Zarjá"-ban, a proletariátus marxista pártjának a liberális burzsoáziával szemben követendő taktikáját dolgozza ki.

"Az agrárkérdés és a "Marx-kritikusok" című munka az agrárkérdés marxista elméletét fejti ki, fejleszti tovább, s az orosz és a nemzetközi revizionistákat bírálja.

Ebben a kötetben van Lenin "Mi a teendő?" című munkája is, amelynek elméleti tételei a Bolsevik Párt ideológiájának alapját alkotják. /MTI/

B 24. kiadás

1953. október 17.

15 óráig

KOMMUNISTA SEGÍTSÉGNYÚJTÁS AZ ORSZÁG EGYIK LEGJOBB FRONTBRIGÁDJÁNÁL:
A PÉCSI PÁNCZÉL CSAPATNÁL

i Vid Hbj/Gy Kj P

"Vállaljuk, hogy a negyedik negyedévben 3000 csille szenet adunk tervünkön felül, hogy Fuchs János vājárból sztahanovistát, Jakab Rudolf csillésből pedig vājárt nevelünk" - hangzott el az új évnegyed elején megtartott termelési értekezleten a pécsi Pánczél Ferenc brigád vállalása.

Azóta a Pánczél-brigád napról-napra kemény munkát végez november 7.-re tett felajánlása teljesítéséért. A hősies küzdelem nem maradt eredménytelen. Annak ellenére, hogy fejtésük jelentékenyen elvékonyodott, teljesítményeik egyre növekednek. Október 17-ig esedékes havi tervük 248.6 százalékos teljesítésével - már 1251 csille szenet adtak terven felül a három hónapra felajánlott 3000 csilléből.

A csapatnak ez a nagyszerű munkája nem véletlen. Szabó Illés sztahanovista csillés, - aki vállalta, hogy egy-maga kiszállítja azt a mennyiséget, amit a brigád termel - mint pártcsoporthizalmi is lelkesíti a brigád tagjait. Fuchs János vājár kevés brigádban maradt meg, kifogásolták a munkáját. Eleinte a Pánczél-brigádban sem dolgozott kifogástalanul. Szabó Illés beszélt vele kormányunk programjáról, s arról, hogy mennyiben járulhat Fuchs János is jobb munkájával ennek gyors megvalósításához. Megmagyarázta azt is, hogy a több termelés minden bányász családjának is jobb életet jelent. Az eredmény: nem maradt el. Fuchs János megemberelte magát: szeptember havi tervét 146, októberben pedig eddig esedékes havi tervét 183.1 százalékra teljesítette.

Ehhez természetesen hozzájárult az a segítség, amelyet Pánczél Ferenc Brigádvezető vājár szakmai tanácsaival adott Fuchs Jánosnak. Felhívta a figyelmét arra, hogy a szén alsó rétege lazább és ezért könnyebben jöveszthető. Itt kell aláreselni, azután a felső réteg is könnyen fejthető. Fuchs János most már biztosan halad a sztahanovista cím elnyerése felé, a brigád pedig - amelyben eddig négy sztahanovista dolgozik - rövidesen a sztahanovista brigád címet érdemli ki.

Nagy szeretettel foglalkoznak Jakab Rudolf volt csillés-sel is, aki a vājár szakmát tanulja. Jakab Rudolf nagy megelégedéssel beszél arról, hogy pénteken Katona Ferenc és Blazsek József vājárok - akik rendszeresen felkeresik munkahelyén - többször is meglátogatták. Több tanácsot adtak munkájához: figyelmeztették, hogy mindig a dőlés irányában ácsoljon, mert a biztonság így követeli meg.

/Folyt.köv./

Ko

B 25. kiadás

1953. október 17.

16 óra 30 perc

/Kommunista segítségnyújtás...folyt./ i Vid Hbj/Gy Kj P

Az elvtársi segítségnyújtás is jelentős szerepet játszott pénteki közel 150 százalékos eredménye elérésében.

Ez a példamutató kollektív szellem, a messzenő segítségnyújtás vezeti újabb és újabb győzelmekre a brigádot. Fejtésük elmeddülés előtt áll, ez azonban nem csökkenti küzdelemüket. Egyre nehezebb munkakörülmények között, vékonyodó telepben érték el a nagy sikert, hogy megelőzték Trickl István brigádját és a frontbrigádok országos versenyében ismét az élen haladnak./MTI/

A TATABÁNYAI XII-ES AKNÁBÓL JELENTIK: TAJKOV ANDRÁS BEFEJEZTE AZ 1957. ÉV ELSŐ NEGYEDÉNEK TERVÉT

i Vid Hbj/Gy Kj P

Tajkov András, az országoshírű Kossuth-díjas, többszörös sztahanovista tatabányai vájár a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére fogadalmat tett: november 7-ig 200 százalékos átlagteljesítménnyel sztahanovista őrseget tart.

Kiváló vájár a tatabányai XII-es akna 913-as munkahelyén dolgozik. Már a negyedév első napján vájártársával, Lados Istvánnal 243 százalékos napi tervteljesítést ért el. Azóta egyenletesen fokozta teljesítményét az országoshírű vájár. Október első harmadában például 250, 15-ig már 253, most szombat reggelig pedig 261 százalékra növelte havi átlagos teljesítményét. A péntek délután 2 óráig tartó este 10 óráig tartó műszakban a napi 15 csillós előirányzatát 55 csillóra teljesítette. Ekkor már csak alig 5-6 csillányi szén hiányzott az 1957. első negyedévi tervének teljesítésétől.

A szombat délutános műszak első órájának letelte után a XII-es aknában szétfutott a hír, hogy Tajkov András két héttel előbb, mint ahogy ígérte, befejezte az 1957. év első negyedének tervét. A nagyszerű győzelem után Tajkov András elhatározta, hogy december 21-ig újabb negyedévvél előzi meg a naptárt./MTI/

"KIVÁNCSIÁK KLUBJA" - A RÁDIÓ ÚJ VASÁRNAPI MŰSORSZÁMA

A Magyar Rádió új műsorszámmal jelentkezik vasarnap délelőtt 10.10 perckor a Kossuth-adóban. Sok-sok ifjú hallgató méltán lehet kíváncsi a "Kiváncsiak Klubja" első ülésére. A műsor a fiatal hallgatók különböző irányú kérdéseire ad majd színes, érdekes feleletet./MTI/

TL

ZALAEGERSZEGEN FELAVATTÁK HAZÁNK LEGKORSZERŰBB TEJIPARI ÜZEMÉT

t gyrf/Hnó Li P

Zalaegerszegen ünnepélyes keretek között október 17-én avatták fel Magyarország legkorszerűbb új tejpári üzemét. Altonáre Iván Népművelési miniszter ismertette ünnepi beszédében az új tejúzem jelentőségét.

- Ez az üzem egészen más, mint az eddig létesült tejpári üzemek. Építésénél messzemenően figyelembe vették a minőségi termelés elengedhetetlen követelményeit. Az új tejúzem ellátja Zalaegerszeget, környékét tejjel, túróval, tejjel, vajjal és emellett a fővárosba is szállít - mondotta a többi között.

Az új, hatalmas, külsősígonban is teljes zalaegerszegi tejúzemet korszerű gépekkel szerelték fel. Az üzem óránként háromezer liter tejet és másfél ezer liter tejszínt képes feldolgozni. A napi egyenlőtes anyagellátást előtároló tartályok biztosítják. Ha az üzem teljesen beindul, a pasztórházban ötezer liter tejet is tudnak óránként pasztórizálni. Korszerű az üzemben, hogy sehol sem láthatók a csövek, hanem egy körfolyosóban vannak elhelyezve, ami biztosítja a higiénit. A vajkészítő üzemi részben lévő ötezer literes köpülő is korszerű, mert nem gyurongros, hanem verőléces.

Az üzem minden részlegében páratlanító berendezések biztosítják a higiénit a teljesen egészséges munkakörülményeket teremtenek a dolgozóknak. Külön sterilizáló van még a csomagolópapír számára is.

Teljesen újrendszerű az újfajta alagút kannamosó. A vízellátást is korszerű gépezetek biztosítják, a szivattyúház vizmelegítő boylerét pontosan be tudják állítani a kellő hőmérsékletre.

Az új üzemben a szociális berendezések is kielégítenek minden igényt. A korszerű öltözők, fürdők, kulturterem, a sportpálya teljes kényelmet biztosítanak a dolgozóknak.

Az új üzem már kezdetben is naponta 17.000 liter tejet, ötezer liter tejszínt és husz négyezer vajot ad a fogyasztóknak.

Az ünnepélyes megnyitás napján az összegyűlt tudományos és gyakorlati szakemberek a helyszínen megbeszélték az új üzem felépítése s berendezésének elkészítése során szerzett tapasztalatokat és az üzem kihasználásának legjobb lehetőségeit. Ez a termékeny vita nemcsak arra szolgált, hogy már a kezdetnél kiküszöböljék a hibákat, amelyek az építésből vagy a gépek esetleg helytelen felállításából eredhetnek, hanem a zalaegerszegi korszerű tejpári

üzem mintája lesz a következő új tejpári létesítményeknek. Az itt szerzett tapasztalatok alapján építik majd hazánkban az újabb és újabb tejúzemeket. /MTI/

ÖT VIDÉKI VÁROSBAN ÜNNEPÉLYESEN MEGNYILTAK AZ ŐSZI VÁSÁROK

Ö Vid Sz Gy M

40.000 látogató az első délelőttön
a sárospataki vásáron

Szombaton ünnepélyesen nyílt meg Sárospatakon, a Rákóczi vár előtti téren az őszi vásár.

Már kora reggel hosszú szekérsorok haladtak végig a város utcáján, s a vásár alkalmából a MÁV Miskolcraól különvonatot indított Sárospatakra. A közeli Bodroghalmon reggel több mint 60 dolgozó paraszt fogott be, sok helyről egész családok elindultak a vásárra. Tomori Béla hat holdas dolgozó paraszt is feltette a szekérra a kihizlalt anyakocát és az öt májusi süldőt. Jut az árából cipőre, ruhára. Még nem is volt tíz óra, amikor a 160 kilós hízó, meg a malacok elkelték. Tomori feleségével együtt elindult a várkert pávilonjai felé, hogy csizmát vegyen, a két gyermeknek pedig ruhát, de jutott az asszonynak téli melegkendőre is. A sárospataki földművesszövetkezet sátra előtt ismerőseik, szintén bodroghalmiak, vásároltak. Csonós János és Dobler Béla, az állami gazdaság dolgozó kerékpárokat vásároltak, amelyek ára az árleszállításkor több mint 300 forinttal csökkent.

Nagy a forgalom a butoroknál is. 11 óráig 10 konyhabutor és három kombinált szobabutor tált vevőre.

A szabadtéri színpadon Hegyalja legjobb kultúrcsoportjai léptek fel. Tokaji, tolecsvai földművesszövetkezetek sátraiban vándám borkostoló volt. Az egyik sátorban a sárospataki állami gazdaság mérte minőségi borát. Bena a Rákóczi-várban Szkirosák Bertalané, a népművészet mestere mutatja be cserépfazekait és kancsót.

Az első nap fél kettőig közel 40.000 látogatója volt a vásárnak.

A nagykanizsai vásárra

eljöttek a határmenti délszláv községek dolgozó parasztjai, a zalai olajmezők bnyászi is. Oránkint érkeztek a zsufolt kocsik, autók és vonatok hozták a megye dolgozóit. A hangszórókból áradó vidám zene messzire hangzik. Mindenki vásárol; a cipőbolt pávilonjában már az első órákban mintegy ezer pár cipőt, 50 pár csizmát és közel 150 pár bakancsot vásároltak. A Butorértékesítő Vállalat már 9 óráig 24 konyhabutort és számos más butor darabot adott el. Konyhabutort vásárolt 2473 forintért Molnár Ferenc bánokszentgyörgyi dolgozó paraszt is.

2

A pápai vásár

megnyitását eredetileg szombat délre tervezték, de már reggel 7 órakor nagy tömegekben érkeztek a dolgozók a vásár területére és megkezdték a vásárlást.

/ Folyt.köv./

Öt vidéki városban... .folyt./ ö Vid Sz Gy M

Szombaton a déli órákig már közel 200 takeréktűzhelyet vettek. Nagy volt a forgalom a cipőket és készruhákat árusító pavilonok körül is. A butorkiállítási pavilonnál a kertai "Vörös Csillag" termelőszövetkezetből öt család vett egy-egy konyhabutort, ezenfelül diványt, kárpitozott székeket vásároltak 16.500 forint értékben. Molnár Istvánné mezőlaki traktoros felesége rádiót vett.

A törökszentmiklósi vásáron

A Szolnok megyeiekén kívül Pest, Csongrád, Békés, Heves megye földművelőszövetkezeteinek, állami kiskereskedelmi vállalatainak pavilonjaiban, sátraiban szinte roskadoznak a polcok a rengeteg, szebbnél-szebb, jóminőségű árutól. Nemcsak Szolnok megye minden részéből, hanem távolabbról is sokan utaztak az őszi vásárra, ahol mintegy 50 millió forint értékű, sokféle áru között válogathatnak a dolgozók. A megnövekedett vásárlók kedvre vall, hogy már a reggeli órákban szinte alig győzték a munkát az elárúsítók. Szekeres István feleségével, három gyermekével járta a vásárt. Szekeres az óballapusztai "Béke" tisztes tagja. Házában már ott van családja részére a kenyérre való, s egyéb temények. Pénzt is kapott szépen a csoporttól. Családja most ismét jelentős összeghez jutott, kilenc mázsa rizsből két mázsát eladott Szekeres István. A vásárba több mint 6000 forinttal indult el. Hamarosan két télikabátot, egy pár csizmát, egy öltöny ruhát, s a gyerekeknek nadrágot vásárolt. Az egész család részére fehérneműt is vettek, s alig bírták hazavinni a sokholmit.

A karcagi kiskereskedelmi vállalat pavilonja előtt sokan nézték, mint Szabó Károly, a középtiszti öntöző vállalat géplakatosja egy Csepel motorkerékpárt próbált ki. Meg is vette 7970 forintért.

A butorok iránt is nagy az érdeklődés. Hiba azonban, hogy a butorértékesítő vállalat nem készült fel jól a vásárra. Több mint negyvenen érdeklődtek hálósobabutor iránt, de a vállalat csak három garnitúra hálósobabutort hozott a vásárra.

Az állatvásártéren is nagy volt a forgalom. Délig több mint 500 állat cserélt gazdát. A vásárlók között vannak a termelőszövetkezetek tagjai is. Sokan közülük tehenet vásároltak háztáji gazdaságuk részére. Kacsó Zsigmond, a kengyeli "Sallai" tsz tagja egy szép üszőt vezetett a vásárból hazafelé. 2000 forint kölcsönt adott az állat Kacsó Zsigmondnak az üsző vásárlásához.

Kolocsán

ugyancsak nagy érdeklődés mellett nyílt meg az őszi vásár./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. október 17.

16 óra 50 perc

A GÉPÁLLOMÁSOK ÉS ÁLLAMI GAZDASÁGOK TRAKTOROSAINAK VERSENYE

k FM PE KÖ P

A gépállomások traktorosainak

versenyében továbbra is L. Kovács Béla és L. Kovács József, a jászkiséri gépállomás kiváló traktorospárja - az első. A két kiváló traktoros jelenleg is négy összekapcsolt munkagéppel dolgozik. Teljesítményük augusztus 20-tól 822 normálhold. Második ifj. Köntés József és váltótársa Nemes Mihály /jászkiséri g.á./ 763 normálhold, harmadik Veres Lajos és Molnár László /egyeki g.á./ 710 normálhold, negyedik Tóth László és Karakó András /kiskunfélegyházi g.á./ 616 normálhold, ötödik Kovács Lajos és Varga András /borotai g.á./ 610 normálhold teljesítménnyel.

A traktorosbrigádok

versenyében első az egyeki gépállomás "Gyulai" brigádja. A brigád egy erőgépre eső teljesítménye augusztus 20-tól 539 normálhold, második a jászkiséri g.á. "Béke" brigádja. /Egy erőgépre eső teljesítmény augusztus 20-tól 525 normálhold/ Harmadik a vasszilvágyi g.á. /Kneicz" brigádja. /Egy erőgépre eső teljesítmény 446 normálhold/, negyedik a sárbogárdi g.á. Papp Sándor brigádja /Egy erőgépre eső teljesítmény 400 normálhold/, ötödik az etyeki g.á. "Dózsa" brigádja. /Egy erőgépre eső teljesítménye 399 normálhold./

A gépállomások

között első az etyeki gépállomás 95, második a nagyigmándi 93, harmadik a solti 83, negyedik az egyeki 77, ötödik a háromfai gépállomás 75 százalékos őszi tervteljesítéssel.

Az állami gazdaságok traktorvezetőire

sorrendje a következő: Első Janosházi József és váltótársa Jangl Gyula /balatonnagyberekai á.g. SzTZ-vel 1870 normálhold/, második Turi Lajos és Rézsó Imre /bánhalmai á.g. G 35-tel 813 normálhold/.

A harmadik helyre Bali László és váltótársa Maczkó Lajos a beremendi "Vörös Csillag" á.g. kiváló traktorosai törték fel. Maczkó Lajos nemcsak a kombájnjon állja meg jól a helyét, hanem mestere a traktorvezetésnek is. Pénteken 5 normálholdas műszaktervükkel szemben Bali László 14.7, Maczkó Lajos ugyancsak 14.7 normálholdat teljesített műszakjában s ezzel a két kiváló traktoros napi tervét 294 százalékra teljesítette. - Negyedik Kovács Imre és Stefán Sándor /balatonnagyberekai á.g. SzTZ-vel 1397/, ötödik Bauer Lajos és Peti Ferenc /sátorhelyi á.g. 724.5 normálhold/ /MTI/

KÉTNAPOS ORVOSNAGYGYÜLÉS SZÉKESFEHÉRVÁROTT

i Vid Gy Mi P

Szombaton reggel a székesfehérvári megyei kórházban a Fejér megyei tanács egészségügyi osztálya és az orvosegészségügyi szakszervezet Fejér megyei területi bizottságának tudományos csoportja rendezésében kétnapos tudományos orvosnaggyűlés kezdődött, amelynek célja, hogy a gyakorlati dolgozók tudományosan foglalkozzanak a munkájuk során felmerült kérdésekkel és kicseréljék tapasztalataikat.

A gyűlésen mintegy 150 professzor, főorvos, orvos vesz részt. Az orvosnaggyűlést Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese nyitotta meg, majd Bujdosó Imre, a megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökének üdvözlő szavai után megkezdtek az "Idült megbetegedések, különös tekintettel a munkaképesség helyreállítására" című előadásorozatot. Elsőnek dr. Király József, az orvos-tudományok kandidátusa, kórházi főorvos tartott előadást "A tünetesegény basedow és rokon kórképek rehabilitációjáról" címmel. Ezután Kubányi Endre professzor, dr. Kabai László adjunktus, dr. Mészöly Ödön kórházi főorvos, dr. Bárdossy Béla kórházi főorvos, dr. Hornyánszky Károly kórházi főorvos és Bobori Béla rendelőintézeti főorvos tartott előadást az orvosnaggyűlés első napi főtémájáról. Az előadásokhoz hozzászólások követték.

Délután tovább folyt az orvosnaggyűlés, amelynek tanácskozásait vasárnap folytatják. /MTI/

A BEGYÜJTÉSI MINISZTERIUM VERSENYJELENTÉSE

k Bgym Kö Gy P

Az utóbbi napokban a megyék, járások és községek begyűjtési munkája igen sok helyen javult. Ez a javulás azonban még mindig nem kielégítő. Egyes megyékben a begyűjtés üteme nem éri el a kívánt mértéket. Elsősorban a burgonya begyűjtés ütemét kell erőteljesen fokozni, hogy a terveket az egész országban határidőre teljesítsük, s ezzel biztosítsuk dolgozó népünk zavartalan burgonyaellátását. Egyes megyék eltűrik a hátralékosok számának növekedését, aminek következtében a határidő lejártá előtt kapkodás áll majd elő és így könnyen előfordulhat a törvényesség megsértése is.

A burgonya és napraforgó begyűjtésben Szabolcs megye még mindig igen alacsony teljesítéssel az utolsó helyen kullog, pedig már számos helyen megindult a burgonya veremlése, ami megnehezíti a további munkát.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1953. október 17.

18 óra perc

/A begyűjtési minisztérium versenyjelentése,¹ folyt./ k BgyM Kö Gy P

A megyék között az utóbbi napokban jelentősebb javulás Vas és Zala megyében mutatkozott. Vas megye két nap alatt kukoricából pl. 6 százalékkal haladt előre a teljesítésben és így két helyezéssel előrébb került a rangsorban. Burgonyából 3 és 1/2 százalékkal emelkedett a teljesítmény és így az első helyre került. A napraforgóbegyűjtésben a megye tartja második helyét.

Meggyorsult a begyűjtés üteme Zala megyében is, amely a kukorica és burgonya begyűjtésben már a második helyen áll. Ebben a megyében az utóbbi 2 nap alatt kukoricából több mint 6 százalék volt az emelkedés.

Az október 15.-i értékelés szerint a megyék sorrendje a következő:

Kukoricabegyűjtésben:

Élenjáró megyék:

- 1./ Nógrád
- 2./ Zala
- 3./ Pest

Miniszteri meghatalmazott:

Bognár József
Dávid Ernő
Rékai Gábor

Begyűjtési oszt. vezető

Kaszás József
Vatulik Lajos
Pálosi Miklós

Utolsó megyék:

- 17./ Bács
- 18./ Szabolcs
- 19./ Fejér

Marschik Pál
Táborosi Péter
Horváth Győző

Horváth Károly
Sipos Béla
Lucai Béla

Napraforgóbegyűjtésben:

Élenjáró megyék:

- 1./ Győr
- 2./ Vas
- 3./ Zala

Miniszteri meghatalmazott:

Horváth Gyula
Kiglics József
Dávid Ernő

Begyűjtési osztályvezető:

Garab Alajos
Kelemen László
Vatulik Lajos

Utolsó megyék:

- 17./ Pest
- 18./ Bács
- 19./ Szabolcs

Rékai Gábor
Marschik Pál
Táborosi Péter

Pálosi Miklós
Horváth Károly
Sipos Béla

Burgonyabegyűjtésben:

Élenjáró megyék:

- 1./ Vas
- 2./ Zala
- 3./ Nógrád

Kiglics József
Dávid Ernő
Bognár József

Kelemen László
Vatulik Lajos
Kaszás József

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás

1953. október 17.

18 óra/perc

/A begyűjtési minisztérium versenyjelentése, 2. folyt./ k BgyM K, Gy P

Utolsó megyék:

- 17./ Csongrád
- 18./ Hajdu
- 19./ Szabolcs

Miniszteri meg-
határozott:

Szlávik György
Polyák István
Táborosi Péter

Begyűjtési osztály-
vezető:

Obrátka László
Antal Tibor
Sipos Béla.

/MTI/

KECSKEMÉTEN MEGTARTOTTÁK A NYEREMÉNYBETÉTKÖNYVEK SORSOLÁSÁT

k OTP Gy P

Szombat délután Kecskeméten tartották meg a nyereménybetétkönyvek negyedévi sorsolását. Közel negyedmilió nyereménybetétkönyv vett részt a sorsoláson, amelyen az átlagbetét 200, 100, illetve 50 százalékkal sorsolták ki a nyert betétkönyveket. A sorsoláson kihuzott számvégzódések alapján az Országos Takarékpénztár megyeszékhelyi fiókjai megyénként állítják össze a nyertes nyereménybetétkönyvek számjegyzékét. Ezek alapján számfejtik és fizetik ki a nyereményeket, illetőleg ha a betétes csak későbbi időpontban kívánja azt felhasználni, betétkönyvében jóváírják. Több mint 3000 betétkönyv részesült nyereményben. /MTI/

PAFKOVICS KATALIN 1055 KILÓ, HAJDU JULIA 1002 KILÓ GYAPOTOT
SZEDETT IDÉN

k FL Gy Ká P

Pafkovics Katalin, a mohácsszigeti állami gazdaság munká-
érdemrendes gyapotszedőnője vezet az ország legjobb gyapotszedői-
nek versenyében. Eddig 1055 kiló gyapotot szedett le. Második a
versenyben Hajdu Julia, a hidasháti állami gazdaság kiváló
gyapotszedő mestere. Pénteken 105 kiló gyapotot szedett és ezzel
elérte az 1002 kilós összteljesítményt. /MTI/

KOHÁSZOK ÉS KOVÁCSOK MŰSZAKI ÉRTEKEZLETEN HARCOT HIRDETTÉK
A SELEJTT ELLEN

t TP/KV/PE P

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete a Kohászati Dolgozók Szakszervezetével és a Kohó- és Gépipari Minisztérium járműipari igazgatóságával karöltve szombaton a MÁVAG kulturtermében műszaki értekezletet tartott. Az értekezleten kohászati üzemünk és a MÁVAG kovácsoló- és sajtolóüzemének dolgozói megvitták a selejt elleni harc problémáit.

Az ózdi és diósgyőri martinászok, olvasztárok és műszaki dolgozók megdöbbenve szemlélték a MÁVAG-ban rendezett selejtkiállítást, amely mind az ő felületes munkájuk következtében keletkezett. Szóczei Sándor Kossuth-díjas, a MÁVAG kovácsológyárának sztahanovista művezetője egymás után mutatott rá azokra a munkadarabokra, amelyek a kohászat által szállított rossz bugák következtében váltak selejtté. A mozdonyokhoz szükséges fékkeresztrudak kovácsolásánál például száz darab közül husz volt selejtes. Ugyancsak használhatatlanná vált a rossz minőségű anyag következtében hatvan darab főkapcsolati vonórudból husz darab.

A selejtkiállítás megtekintése után Füstös Ferenc, a MÁVAG főmérnöke rismertette azokat a veszteségeket és nehézségeket, amelyek a MÁVAG-ot és ezen keresztül a népgazdaságot érik azért, mert a kohászati dolgozók nem tartják be a műszaki technológiai fegyelmet. Tikk István, a MÁVAG kovácsológyár sztahanovista vezetője elmondotta, hogy rövid idő alatt 60-70 tonna bugát kellett átkovácsolniuk, mert a kohó- és gépipari minisztérium helytelen rendelete értelmében nem gyártják a náluk leginkább szükséges 150 milliméter átméretű bugákat.

Számos hozzászólás után Jenei Lajos Kossuth-díjas a Lenin Kohászati Művek olvasztára a diósgyőriek nevében megígérte: a jövőben arra törekednek, hogy kiküszöböljék a selejtet és még több minőségi acélt gyártsanak. Erről beszélt Sztaroviczki Vilmos, a Lenin Kohászati Művek acélgyártó művezetője is.

- Mint minden munkánál, így az acélgyártásnál is szükséges a nagyfokú rend és tisztaság - mondotta. - A Lenin Kohászati Művek dolgozói közel két hónapja kemény harcot vívnak azért, hogy a szocialista üzemi kulturát gyárkban megteremtsék. Ez a küzdelem most kezd eredményre vezetni és a negyedik negyedéves terv teljesítése során a MÁVAG-ban, de a többi nehézipari üzemünkben is ta-

pasztalják majd, hogy a Lenin Kohászati Művek dolgozói megnyerik az üzemi rendért, tisztaságért, a minőségi acélért folytatott csatájukat.

Az értekezleten részvevő kohászok és a továbbfeldolgozó üzemek dolgozói elhatározták, hogy közös munkabrigádok alakítanak a selejt-okok felkutatására. Tapasztalataiknak gyakori kicserélésével, üzemükben a munkafegyelm és technológiai fegyelm megszilárdításával győzelemre viszik a selejt elleni harcot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 34. kiadás 1953. október 17.

2 Óra 55 perc

MEGKEZD DÖTT A NYUGATDUNÁNTULI TUDÓGYÓGYÁSZ SZAKCSOPORT DOBAI KONFERENCIÁJA

vid PE P

A nyugatdunántuli tudógyógyász szakcsoport szombaton délután kezdte meg tudományos konferenciáját Dobán, a megyei tbc gyógyintézetben. A konferencián megjelent az egészségügy számos kiváló dolgozója, hogy átadják tapasztalataikat és a Szovjetunió fejlett orvostudománya alapján fejleszthessék tovább a tbc és általában a tüdőbetegségek gyógykezelési módszerét.

A konferencián Pruberg József, az egészségügy kiváló dolgozója a tudógyógyász szakcsoport elnöke mondott megnyitó beszédet. A konferenciát vasárnap, október 18-án reggel nyolc órakor folytatják. /MTI/

- - - -

MONA BRAND "HAMILTON CSALÁD" CÍMŰ DARABJÁT BEMUTATTÁK DEBRECENBEN

vid PE Mr

Szombaton este a debreceni Csokonai Színházban zsúfolt nézőtér előtt mutatták be Mona Brand ausztráliai békeharcos írónő, a Béke Világtanács "Hamilton család" című színművét. A cselekmény a második világháború sorsdöntő napjaiban játszódik le. Egy ausztráliai farmer-család életén keresztül ad hű képet arról a küzdelemről, amelyet a becsületvesztett emberek folytatnak egy tisztább, emberi életért. A színmű magyarországi bemutatója nagy sikert aratott. /MTI/

- - - -

/tagja

ÚJ FORGÓSZINPADON TARTOTTA ÉVADNYITÓ DISZELŐADÁSÁT A PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ

vid PE Mr

A pécsi Nemzeti Színház Katona József "Bánk bán" című drámájával szombaton este hét órakor tartotta évadnyitó diszselőadását.

A darabot az ujonnan létesült tíz méter átmérőjű forgószinpadon játszották a pécsi színház művészei. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 35. kiadás

1953. október 17.

11 óra 30 perc

Nagy érdeklődés mellett nyitották meg a Borsod megyei képzőművészek III. megyei kiállítását

Vid Fhé/B Mr

Szombaton este nagy érdeklődés mellett nyitották meg Miskolcön, az MSZT Csajkovszkij-terében a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Borsod-Abaúj-Zemplén megyei munkacsoportja III. megyei kiállítását. A kiállítást Iván István, a megyei tanács vb. elnöke nyitotta meg.

Ötvenöt Borsod megyei képzőművész 350 beküldött munkájából kiválasztott 74 olajfestmény és 83 grafikai mű mutatja be a Borsod megyei képzőművészet egy évi fejlődését.

A már ismert Borsod megyei festőművészek, mint Csabai Kálmán vagy Lukovszki László Munkácsy-díjas művei mellett igen sok új, fiatal tehetség munkája szerepel a kiállításon. A fiatalok különösen grafikai művekkel szerepelnek.

Ozdi, sárospataki, mezőkövesdi, sajtószentpéteri festők környékük egy-egy jellegzetes tájrészletével, bányász- és paraszttanulmányfejekkel szerepelnek. Sok festőt ihletett meg a díszgyőri várrom, valamint a Bükk vadregényes vidéke. Mások a gyár életéből merített témával, egy-egy műhelyrész ábrázolásával mutatják be munka közben az embert.

A kiállítást november 10-ig tartják nyitva. /MTI/

Az első nap több mint másfélmillió forint értékű árut vásároltak a kalocsai őszi vásáron

Vid Fhé/B Mr

A szombati munkanap ellenére már a kora délelőtti órákban nagyszámu dolgozó önzönlött hajókon, vonatokon, autóbuszokon a kalocsai őszi vásárba. Még a szomszédos megyék dolgozói is eljöttek vásárolni.

Az első nap^a közel 1.300 folyóméter hosszúságú árukkal telt pavillonokban több mint másfélmillió forint értékű árut vásároltak. Huszonöt földművelésszövetkezeti boltban nagyszámu konfekció, készáru és téli ruháknak fogyott el. Nagy érdeklődés mutatkozik a műhelyek iránt is. A nagy keresletre való tekintettel újabb és újabb autószállítmányokkal érkeznek az áruk.

Sokan keresik fel az állat- és gyümölcsvásárt is. Csupán a délelőtti órákban 600 darab jászágó cserélt gazdat. A termelőszövetkezetekből pedig \angle mássa kukoricát és gyümölcsféléket vásároltak. A vásár /Folyt. köv./ \angle több száz

MTI BELFÖLDI HIREK

B.36. kiadás 1953. október 17.

11óra

/Az első nap több mint.....folyt./ Vid Fné/B Mr

látogatói ezenkívül a legjobb magyar és délszláv kulturesoportok műsorban is gyönyörködhetnek. A délutáni műsor alkalmával jutalmakat is osztottak ki az élenjáró üzemi és mezőgazdasági dolgozók között. /MTI/

..

Béketalálkozó a Rákosi Mátyás Művek fémnyelvén

KC/H/B Mr

félszáz békeharcos

Baráti találkozóra jött össze szombaton délután/a Rákosi Mátyás Művek fémnyelvének kulturházában. A baráti beszélgetésen terített asztal mellett űve folyik a szó arról, ami mindgyükünknek legdrágább kincse: a békéről.

Miért harcol a béke ügyének győzelméért Szodorai István Kossuth-díjas sztahanovista esztergályos, vagy Vajda Pál, a sokszoros újtó? Erről eszerélik ki gondolataikat - úgy, mintha otthon családjukkal beszélgetnének.

Bertalan Ferenc a könnyűfémöntőde üzemvezetője szótalt fel elsőnek:

- Elvtársak! Hadd mondjam el, mit érzek akkor, ha a béke ügyére kerül a szó. Én a béke gondolatát a nyugodt alkotással azonosítom - ezáltal, hogy nyugodtan dolgozhatok, új és egyre bonyolultabb gépeket tervezhetünk, amelyek mind bennünket szolgálnak. Nyugodtan tervezhetjük el, hogyan lesz a mi üzemünkben még jobb, még szebb a dolgozók munkája, élete. S én ezt a célt látom a legnagyobbak, - olyannak, amiért érdemes nagyon-nagyon sokat tenni.

Egymásután szótálnak meg a dolgozók. Egyikük sem beszéget mond, inkább hangosan mondja el gondolatait. Donáto Sándor, a fémnyelv műszaki igazgatója arról beszél, hogyan harcoltak a tudomány legjobbjait a betegségek pusztításának megelőzéséért. "Drága kincs az egészség minden ember számára, de még drágább a béke" - mondja.

Sorra lépnek elő a többiek is. Róder Béla Kossuth-díjas sztahanovista számára az alkotást, a tanulást, a tudást jelenti a béke. Csöke András, a kábelsodrógyár művezetője számára unokája boldor mosolyát, amely feloldottá vele a háboruban elpusztult gyermeke szenvedését. Sinkó József, Zöpfel József sztahanovisták eszavalkal mondják el, hogyan várászott ki életük a béke esztendei alatt, hogyan vált belőlük

/Folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 37. kiadás

1953. október 17.

Ára 40 perc

/Béketalálkozó a Rákosi Mátyás....folyt./ t KC/HM/B Mr

egykor elnyomott, kiszorított, nincstelen munkásemberekből - megbecsült dolgozó, sztahanovista.

- Doniflo elvtárs elmondotta nekünk, hogyan találták meg azt a gyógyszert, amivel meg lehet fékezni az embert, állatot pusztító veszélyt - mondja Csőke József. - Mi is találtunk egy ilyen gyógyszert, amivel a háború veszélyeit gyógyítják. Ez a gyógyszer a béke-egyesület. Azon leszünk, hogy legjobb tudásunkkal, minden erőnkkel gyógyítsunk vele. /MTI/

..

Krudy emlékest Nyíregyházán

Vid Fné/B Mr

Szombaton délután megkoszorúzták Nyíregyházán a Krudy Gyula szülőházának falán lévő emléktáblát. Ezután a Kossuth-gimnáziumban az író születésének 75. évfordulója alkalmával emlékestet tartottak. Az emlékestén részt vett az író leánya, Krudy Zsuzsa is, aki vasárnap délelőtt az ifjúság számára tart előadást.

Katona Béla, a Kossuth-gimnázium tanára előadást tartott "Krudy és a Nyírség" címmel.

Az író műveiből és egyes kéziratából kiállítást rendeztek

/MTI/

..

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1953. október 17.

21 óra 55 perc

AZ IRÓK VIDÉKI MUNKAÉRTEKEZLETENEK ELSŐ NAPJA PÉCSETT

vid PE Mr

Több mint száz fővárosi és vidéki író részvételével szombaton délután kezdődött meg Pécsen a Magyar Írók Szövetsége első vidéki munkaértekezlete.

A Debrecen, Szeged, Győr, Miskolc, Szombathely és a többi vidéki város írócsoportjainak vezetőit, tagjait egybegyűjtő munkaértekezleten vendégek is részt vettek: Kónya Lajos kétszeres Kossuth-díjas, az Írószövetség főtítkára, Mérey Tibor Kossuth-díjas, Hámos György

Kossuth-díjas, Barabás Tibor, Földes Mihály
Gereblyés László.

Eljöttek az értekezletre a megye és a város vezetői is.

A munkaértekezlet megnyitása előtt ünnepélyes keretek között felavatták az Írószövetség pécsi csoportjának új otthonát. Itt a megbeszélés keretében Szántó Tibor, a pécsi csoport titkára beszámolt arról, hogy jelenleg a pécsi csoportnak 34 aktív tagja van, de meghaladja a százat azoknak a száma, akiket mint a jövő írónemzedék reményégeit, a pécsi írók tanítanak, segítenek munkájukban. Eddig tizenegy magyisikerű irodalmi estet rendeztek. A jövőben kerül sor az ugynevezett "Irodalmi szombatok"-ra, amelyeken a pécsi írók, művészek tartalmas irodalmi és zenei műsorral tanítják, szórakoztatják Pécs lakóit. Csorba Győző a pécsi csoport lektorátusának eddigi eredményeiről adott számot.

Ezután a pécsvidéki bányászok küldöttsége üdvözölte a munkaértekezletet és kis bányászlámpát ajándékozott a pécsi íróknak.

A hozzászólások során szót kértek a debreceni, győri, szombathelyi írók, beszámoltak munkájukról, elmondották terveiket.

Barabás Tibor arról a hatalmas feladatról beszélt, amely az írók előtt áll, ha munkájukban a szovjet írókhoz hasonlóan az ember életét, küzdelmét, új emberré fejlődését akarják ábrázolni. Irányt mutatott a klasszikus irodalom nagyjainak példájával arra, hogy nincs vidéki író és fővárosi író. Az orosz klasszikusokból idézett, akik közül például Gogoly az ukrainai "egyhangu" élet mindennapjainak ábrázolásával lett halhatatlanná.

Ezután Egri Gyula, a Baranya-megyei pártbizottság titkára szólalt fel. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1953. október 17. 22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Mr

A Meteorológiai Intézet jelenti október 17-én, szombaton este 21 órakor:

Nyárias meleg

Középeurópában éles hőmérsékleti ellentétek alakultak ki a Német- és Csehországot elborító hűvös tengeri és a Magyarországot, valamint a Balkánt borító meleg szubtropusi légtömegek között. Míg Prágában csak 14, addig Pécsen 29 fokot mértek a délutáni órákban.

Hazánkban szombaton száraz, napos idő volt. A hőmérséklet nap közben rendkívül magas értékeket ért el. A Meteorológiai Intézetben 1871 óta ezen a napon ilyen meleget még nem mértek. Sopronban csak 23, másutt általában 25-27, a fővárosban 26, Pécsen 29 fok volt.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, száraz idő, légáramlás. A rendkívüli meleg egyelőre tovább tart.
gyenge

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel 11-14, délután 25-28 fok között. /MTI/

II

V é g e